
2021-2022年初二下半期期末地理题免费试卷在线检测（河北师范大学附属中学）

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
关于我国地理差异的叙述正确的是

A. 海南岛长冬无夏,黑龙江长冬短夏
B. 东南沿海环境湿润,西北内陆环境干旱
C. 我国地势自东向西呈三级阶梯状分布,地势逐渐降低
D. 我国农业具有东牧西耕,南稻北麦的分布特点

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
在自然环境差异的基础上,人类活动也呈现明显的差异。下列叙述不正确的是
A. 民居具有“南尖北平”的特点 B. 人口、交通线表现为东密西疏的特点
C. 经济发展水平东部高、西部低 D. 农作物具有南麦北稻、南甘北甜的分布特点

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
导致我国南、北方农耕制度不同的主要自然因素是(　　)。
A.地形 B.技术
C.气候 D.土壤

4. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
一方水土养一方人,下列自然景观或人类活动符合秦岭—淮河以北地区的是（ ）
A. 河流冬季有结冰现象 B. 水田成片，水稻种植面积广
C. 民居屋顶坡度大，墙体高 D. 植被是典型的常绿阔叶林

5. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
下列地形区位于南方地区的是（ ）
A. 内蒙古高原 B. 华北平原 C. 四川盆地 D. 柴达木盆地

6. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
我国某东西走向的山脉，山北以旱地为主，冬季河流封冻，树木落叶；山南以水田为主，河流

从不封冻，树木大多常绿。该山脉是(　　)
A. 南岭 B. 秦岭 C. 天山山脉 D. 阴山山脉

7. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
有关北方地区自然环境的叙述，正确的是（ ）
①以秦岭﹣淮河一线与南方地区为界②地跨亚热带与暖温带③平原面积广大，耕地集中连片④

年降水量大于800毫米．
A. ①② B. ①③ C. ②④ D. ③④

8. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
世界上最大的黄土堆积区是（ ）
A. 青藏高原 B. 黄土高原 C. 内蒙古高原 D. 云贵高原

9. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
下列证据不能说明黄土高原成因的是（ ）
A. 从中亚到黄土高原,顺着风向依次是戈壁、沙漠、黄土
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